

花样“第一课” 开启新学期



图一:9月2日,安徽省黄山市屯溪示范幼儿园,小朋友在体验举重项目。

施亚磊 摄

图二:9月2日,在安徽省黄山市歙县徽城镇渔梁社区智慧星幼儿园,老师为小朋友点朱砂启智。

吴建平 摄

图三:9月2日,在安徽省黄山市屯溪示范幼儿园,小朋友通过体验跨栏运动开启新学期。

施亚磊 摄

来源:新华网



二



三

铁路南京站

暑运发送旅客

1797.16 万人次

记者从铁路南京站获悉,在刚刚过去的62天暑运中,该站累计发送旅客1797.16万人次,同比2023年增长9.8%,日均发送旅客28.99万人次。其中,铁路南京站下辖南京站累计发送旅客401.32万人次,日均发送旅客6.47万人次;南京南站累计发送旅客1267.67万人次,日均发送旅客20.45万人次。

暑运期间,旅客出行意愿强烈,探亲流、旅游流、学生流增幅明显。前往北京、西安、成都、广州、福州、厦门、青岛、长沙等直通方向客流火爆,管内地区前往上海、杭州、苏州、扬州、黄山、徐州、连云港等地客流增幅明显,8月24日铁路南京站客发33.9万人,为暑运单日最高峰。暑期62天中,铁路运输成为学生儿童探亲访友、亲子旅游的重要出行保障,铁路南京站累计出售儿童票146.32万张、学生票25.4万张,较2023年同期分别增长10.6%和37.5%。

魏宁波 陈彦 来源:南京晨报

家门口办医保,速度更快服务更好

浙江在线9月2日讯(记者朱平徐坊)日前,湖州市南浔区东迁街道强园东路上的馄饨店老板杨月江,趁着下午顾客少,匆匆走进几十米外的同心村“丰收驿站”。从7月开始,这个“丰收驿站”成为了南浔首批“医银联盟”服务驿站,可以为周边居民提供办理城乡居民参保登记、参保单位和个人参保信息查询、城乡居民参保信息变更登记等15项高频医保服务事项。

杨月江这次办理的是“基本医疗保险参保人员历年账户家庭共济备案”。该驿站专职站长潘亭亭打开政务服务自助终端,进入“健康医保”办理页面,通过人脸识别、业务办理,不到5分钟就帮杨月江办好了事项。“我不太会在手机上操作,现在家门口就能办理业务,太方便了。”杨月江说。

为了更好地为老百姓提供高效便捷的医疗保障服务,在长兴试点的基础上,今年湖州全市域推行“医银联盟”等新模式,与浙江农商联合银行合作,在营业网点、“丰收驿站”等平台开通医保经办服务,打通医保便民服务的“最后一米”。7月,南浔充分利用银行资源丰富的优势,在该区41家银行网点和110家“丰收驿站”设立医保业务办理点。

去年,我省基本医保参保率达99.77%。如何提升医保服务效能,聚焦企业和群众多样化办事需求,优化体验?今年5月,省医保局印发医保领域推进政务服务增值化改革实施方案,强调以集成式改革推动医保增值化服务全面升级,提升医保公共服务能力。

“通过与浙江农商联合银行的战略合作,充分利用农商行在乡镇网点多、分布广、人员足的优势,将医保服务下沉至农村地区,极大地方便了农村参保人

员,尤其是老年和儿童群体。”省医保局医保中心办公室副主任陈春伟介绍,我省作为“医银合作”的先行者,今年在全省深入开展“15分钟医保服务圈”便民惠民行动,通过深化“医银合作”“医医合作”“医药合作”“医企合作”等创新模式,依托各方优势互补、数据协同、阵地融合、服务集成,织密立体服务网,助力医保服务直达基层的“神经末梢”,推动城乡公共服务一体化。

截至目前,我省已下沉28个高频医保服务事项到乡镇(街道)、村(社区),累计办理各类业务354.9万笔。

医保服务下沉使得医保基金更加精准地用于农村人口的的实际医疗需求,提高了基金的使用效率。医保服务的便捷化和高效化,也提高了农民对医保制度的体验感和满意度,进一步激发了农民参保的积极性。

同时,推进医保宣传,提升信息知晓度。前不久,宁波市镇海区医保局与当地农商行共同启动了“医保工具箱”推广工作。通过“医保工具箱”这个精准推送的集成式宣传工具,宣传普及更多医保政策知识并链接“浙里医保专区”,重点解决医保知识宣传渠道少、资料更新慢、服务供给不足等难点痛点,依托浙江数字赋能公共服务能力,以“医保宣传也是一种服务”的理念,积极构建城乡无差别、全域无差别、医银无差别的线上线下融通的基层服务新格局。

此外,针对偏远山区、海岛等基层医疗机构发展和群众看病难问题,医保部门在全省推行“一地签约、全省共享基层门诊签约报销比例”,开通门诊刷脸付、巡回诊疗车船移动支付、居家上门和“一站式”结算等服务,提高便民服务可及性,提升城乡公共服务一体化建设。